

白血病男孩移植失败再求新生

手上抱着砖头,所以没有办法抱你。小鸿铭在这样的农村留守家庭中渐渐长大到四岁。然而,这时却被诊断为患上了白血病。父母为此债台高筑四处求医,眼看离希望只有一步之遥,却经历了移植失败的又一次绝望。如今有机会再次移植,只希望社会上的好心人能够伸一伸援手,帮助这个家庭渡过人生最大的难关。

青年报记者 陈诗松



您的一点善举就能给这个孩子最大的希望。

青年报记者 常鑫 摄

小男孩身患M6型白血病 全家陷入绝望

枣阳市牛升镇杉树林村,4年前,小鸿铭出生在湖北省的一个村庄里。村如其名,那时候,满村都是大片的杉树林。而当小鸿铭渐渐长大,杉树林渐渐消失了,一座座制造压缩板材的工厂拔地而起。

小鸿铭的爸爸并没有“近水楼台”地在这些工厂里上班,而是选择了到武汉市里面打拼。有活的时候就到工地上拉大砖,接完了这单活就接着四处找下一单,一个月下来,勉强能够维持整家人家的生计。

然而,手上抱着砖头,就没有办法腾出手来抱孩子。为了撑起整个家,小鸿铭的抚养重任只能交给孩子的妈妈。“小鸿铭出生的时候,孩子他爸爸不在家,后来回来看了10天孩子,又出去打工了,之后再见到,孩子已经1岁了,别人都开玩笑说,自己的孩子都快认不出来了。”就这样,小鸿铭的妈妈一边默默支持着老公在外拼搏养家,一边揽下了培养孩子的重担,虽然生活过得辛苦,但看着小鸿铭渐渐长大,日子似乎也在越来越好。

然而,去年7月,小鸿铭的一场高烧却让整个家庭陷入了绝望中。

“宝宝从小就体质不好,一直发烧。那天我原本以为孩子又是受风寒了所以发烧,带他去了镇上的小诊所。没想到退烧之后,宝宝的肚子依

旧胀得厉害,医生建议我带他到市里面的医院查下血。”于是,小鸿铭的妈妈第二天就带着孩子到武汉市的儿童医院,没想到一查之后,医生告诉小鸿铭的妈妈说,“血象不好。”小鸿铭被诊断为患上了M6型白血病。

“医生告诉我说,白血病分为很多种,而M6型是比较严重的一种,必须要进行移植。”事不宜迟,小鸿铭的妈妈立刻到院申请进行移植,然而却遭到了医院的满口拒绝。医院告诉孩子妈妈,虽然医院里有相关的设备,之前也有过不少成功的骨髓移植案例,但是从来没有做过像小鸿铭这样年纪的个案,怕风险太大。

虽然小鸿铭的妈妈哭着一再央求,但还是无济于事。无奈之下,只能转向北京,却又遇到了要“排队”的难题。“孩子做骨髓移植需要进入移植仓的无菌室,但是北京的医院告诉我,平均一个孩子要住一个月,鸿铭如果要进入的话,至少等上两个月。但是宝宝的病拖不起啊,一拖两个月,估计情况恶化得更加严重了!”

几经辗转,去年9月,小鸿铭的妈妈带着虚弱的宝宝来到了上海求医。上海道培医院的医生会诊后,允许小鸿铭的妈妈给儿子进行骨髓移植。一周后,小鸿铭被迅速送进了移植仓,宝宝有救了。

骨髓移植最后一步失败 错过最佳治疗时机

被送进移植仓后,小鸿铭每一天接受着预处理化疗,将体内原有的造血系统破坏,同时依靠输液维持着生命。而在移植仓外,小鸿铭的妈妈也在全力准备着,移植前三天起,每天打入动员针,加快造血干细胞的生成。

三天后,是进行移植的日子。为了节省一些医疗费用,小鸿铭的妈妈选择了局部麻醉,医生将针头扎入腰骨里,足足抽取了300毫升。麻药作用退却之后,是难受的疼痛。然而,只要孩子能够好起来,小鸿铭的妈妈说受再多的苦都是值得的。

令人欣喜的是,小鸿铭妈妈的骨髓进入宝宝的体内慢慢长起来,99.4%的血象在孩子体内获得新生。

“不过,医生说虽然孩子骨髓内的细胞大多数是新生了,但是皮肤内的血细胞只有30%—40%才是我的,还需要从我身体里抽100毫升左右的外周血输给孩子,作为巩固。”

然而,就在最后这关键时刻,小鸿铭的妈妈不幸感冒了。医生表示,绝对不能这个时候抽血,但这也意味着,孩子错过了外周血治愈的最佳时机。更严重的是,因为小鸿铭前在移植仓里进行过预处理,杀死了许多体内的细胞,这强度甚至比化疗还要强很多倍,所以人体免疫力大幅下降。“医生告诉我说,要马上再进行移植是不可能的了,只能先每天输血和使用抗生素来维持孩子的生命。”

父母为救孩子忙累到晕倒

比一纸“无法治愈”的判决更残忍的,是离希望仅有一步之遥时,却戛然而止。但小鸿铭的妈妈感冒,也是因为照顾孩子实在太累。

小鸿铭的妈妈告诉青年报记者,在村里,婆婆去年刚刚做完一场腰椎大手术,公公身体也很虚弱,肠道不好,平时也需要她一直照料。所以这次来到上海求医,只能靠自己,以及听闻孩子患上白血病后立刻辞职千里迢迢赶来的小鸿铭爸爸。刚到上海,很是迷茫,首先要给孩子看病,又要忙着跟医生沟通,还要四处找地方租房住下来。

即便是两个人一起照顾小鸿铭,一天24小时仿佛还是有做不完的事情。妈妈要在医院里面陪着孩子打针化疗,悉心照料,生怕有一点点的差池。而小鸿铭的爸爸则要负责每天给孩子做饭做菜。和普通病人的饮食要求不同的是,小鸿铭吃饭的餐具和食物,每样都要经过消毒。无奈之下,

夫妻俩只能自己再从牙缝里省了又省,专门买了一台高压锅。每一份餐具全部消毒一遍,而每一顿饭菜烧好后,还要再放进高压锅里再消毒一遍,才安心送到孩子的口中。不仅如此,小鸿铭每天换洗的衣服也必须一件一件进行消毒。

当小鸿铭第一次移植失败后,小鸿铭的爸爸第一反应就是回老家再借钱,再给孩子治病。没想到的是,就在他紧赶慢赶到上海火车站时,连日的劳累加上孩子病情的压力,让他突然晕倒了。

等他再次睁开眼的时候,身边是把他救起的好心人和派出所民警。民警让小鸿铭的爸爸立刻去检查,“但是,孩子他爸爸为了能省一点是一点,怎么也不愿意,一个劲儿地说自己没事,就自己回老家了。为了不让我担心,这件事情他一直瞒着我,后来是家里人说我才知道的。”小鸿铭的妈妈心疼地说。

已是债台高筑 求好心人伸援手筹医疗费

在移植失败之初,医生曾经诚恳地告诉小鸿铭的父母,要康复,把握并不是很大,坦白说,已经欠了那么多债了,要是继续治疗也不知道到哪里继续去借钱,我和孩子的爸爸也曾想过是不是放弃,但是实在是狠不下这个心,孩子的求生意志很强很强,他这么乖、这么听话懂事,我们不能就这样放弃。”

在妈妈的记忆里,小鸿铭一直都是个乖巧懂事的男孩子。和奶奶生活在一起,才四岁的年纪,就会到菜园里捡柴火回来给奶奶烧柴用,还会把姐姐玩得到处都是的玩具一件件捡回来放好。“虽然小鸿铭在幼儿园的表现不能算是数一数二,但是我一直都有这个儿子而感到骄傲。”

即使是在上海求医这么多天,小鸿铭还是心心念念想着幼儿园里的小伙伴和老师。“如果不住在医院里,今年他本应该上幼儿园大班的,平时躺在床上,他就会急切地说想要回到学校上学,还担心老师排名字的时候会不会把他忘记了。”

如今小鸿铭成为了医院里的长

期住户”,变得越来越勇敢。“现在孩子打针、做骨穿都不哭了。每次都是眉毛皱得紧紧的,把小拳头攥得很牢很牢。”说到这里,小鸿铭的妈妈却忍不住哭了。

由于小鸿铭现在肺部有感染,现在已经不能正常化疗,医生每周定期给他在做小剂量化疗来避免病情恶化。但要治疗,还是需要再次进行骨髓移植,这一次,移植者是小鸿铭的爸爸。

但除了身体上的准备,医疗费更是头疼的事。小鸿铭的妈妈告诉记者,在第一次移植时,向亲戚朋友七拼八凑了30万,加上之前购买的保险得到理赔29万,勉强勉强付清了医疗费。然而,现在每周都要输血、输血小板,还要用抗生素,外地医保报销比例很低,每周都要2万元的花销。“他爸爸这次回去,向邻居们借了几万元,但是如果还要移植,还缺20多万,真不知道要到哪里去找这笔钱。”

现在,爸爸和妈妈给小鸿铭改了名字,给他的小名取名为“健强”,寓意健康强壮。希望社会上的好心人能够帮帮我们,让这个孩子重新健康强壮起来!”

爱心征集令

如果你被小鸿铭的故事所打动,如果你愿意伸出援手帮助这个绝望的家庭,请联系我们吧!你的一份小小的爱心,汇聚起来就能帮助这个家庭渡过难关。

联系方式: qnbtbyb@sina.com. 请注明是帮助小鸿铭,并留下您的联系方式,以便工作人员第一时间和您取得联系。谢谢!